

От перемены мест Солдатова с собаками сумма не меняется

Владельца иркутской компании «Пять звезд» Александра Солдатова поместили в СИЗО на два месяца в Чите.



Взяли его после того, как стая из восьми бродячих собак покусала пятилетнюю девочку в одном из поселков региона 21 августа. У ребенка глубокие скальпированные раны на голове, также повреждены мягкие ткани. Если бы не оказалось рядом соседа, который вырвал ребенка из зубов, все могло бы закончиться еще хуже.

Легендарному, если можно так сказать, главе иркутского «подотдела очистки» предъявлено обвинение в оказании услуг, не отвечающих требованиям безопасности, совершенных группой лиц по предварительному сговору. Его образованная в Иркутске в 2008 году фирма оказывает в Забайкальском крае свои услуги по обращению с безнадзорными животными с 2021 года.

Многолетние проклятия зоозащитников возымели действие: Солдатов за решеткой. Про методы его работы в этой среде передаются из уст в уста давно, от помещения в холодильники еще живых животных до использования лески в качестве шовного материала. Солдатов давно превратился в глазах значительной части общественности в абсолютное зло, подобие местного Люцифера для животных. В Чите дело доходило до прямых столкновений: зоозащитники в прямом смысле штурмовали приюты, которых, к слову, «Пять звезд» построило в Забайкалье несколько. Губернатор региона в конце 2023 года принял решение не возвращать отловленных крупных собак в привычное место обитания, то есть содержать пожизненно. Естественно, мест стало не хватать, «когда-нибудь станет колом все», как предрекал тот же владелец «Пяти звезд».

«В Чите на этой неделе снова напали на сотрудников, разбили машину, пошли на своей машине на таран, разбили стекло, побили кинолога. Пора заняться уже работой и наказать виновных. Я хочу безопасности своим сотрудникам, но у контролирующих органов руки не доходят. Я хочу записаться на прием к губернатору, чтобы он повлиял на работу полиции и особенно районных отделений», – жаловался Солдатов в мае 2025-го.

Сотрудников приютов не раз избивали, устраивали наблюдение за ними с помощью квадрокоптеров. Полицию привлекали также после того, как зоозащитники заблокировали проезд к одному из приютов, считая, что собак собрались вывозить в Бурятию для умерщвления (после принятия там соответствующего – ныне приостановленного в соответствующей части – закона).

Но арест этот – всего лишь бонус для зоозащитников, хотя говорить так нельзя из-за причины ареста. Бонус в том смысле, что событие это связано с ситуацией косвенно. Напрямую на нее оно не повлияет.

Потому что в лучшую сторону в сфере безопасности от собак в обоих регионах принципиально не изменится ничего.

Собственно, и в изолятор Солдатова поместили от безысходности, поскольку аналогичные манипуляции с собаками не действуют. Просто ну надо же было сделать что-то заметное для общественности, иначе получается полная беспомощность властей.

Если б арест был не актом отчаяния системы, а логичным шагом, то брать владельца «Пяти звезд» надо было тогда уж в 2022 году, когда в ближайшем пригороде Читы – селе Домна – стая псов насмерть загрызла первоклассницу. В итоге разбирательства виновной признали хозяйку полутора десятков собак, живущую неподалеку от места трагедии. Но версия эта выглядит натянутой. Животных осужденная в итоге на запрет определенных действий на год и десять месяцев женщина откармливала с целью получения жира для лечения туберкулеза. А тело жертвы было буквально скелетировано, даже для диких животных это нетипично. То есть стая была очень голодная. Да и известно, что расплодившиеся бродячие собаки буквально терроризировали тогда население Домны. Возможно, животные осужденной и присоединились на запах крови, но считать причиной трагедии безответственность одного человека нельзя. Это следствие системной ситуации. Тогда еще оштрафовали на 100 тысяч рублей главу Читинского района. Вот и все виновные. Летом 2024-го собаки искусили до состояния реанимации девятилетнего мальчика неподалеку от детского лагеря под Читой.

«Пять звезд» на момент трагедии в 2022-м занималось обращением с безнадзорными животными на этой территории около года.

И теперь ничего не изменится. Потому что все происходит в пределах одной системы. Больше бы не стало нападений...

Впрочем, «Пять звезд» продолжит исполнение контрактов. Даже если Солдатову дадут реальный срок. Фирма никуда не денется. Она гармоничная часть, плоть от плоти все той же системы. У «Пяти звезд», на минутку, чистой прибыли за 2024 год получено, по разным источникам, от 47 до 60 миллионов рублей! Чистой, то есть уже после выплаты зарплат, налогов, сборов и вообще всех необходимых трат.

Это на бродячих собаках Иркутской области и Забайкалья. Многим вполне процветающим, что-то производящим предприятиям такое и не снилось.

«Пусть меня считают кем угодно – либо я плохой человек как живодер, либо я человек, который любит только деньги, но нам за каждую собаку оплачивают ежедневно определенную сумму денег. Извините, да я эту собачку сам готов гладить, лелеять, чтобы все живы были и здоровы, потому что это курочка, которая несет золотые яйца», – отвечал на обвинения Солдатов.

А действительно, как без «Пяти звезд»? В системе обращения с бродячими животными приживаются только

такие, как Солдатов. Люди чувствительные и оглядывающиеся на зоозащиту, не способные пристрелить ради дела бывшего друга человека, там абсолютно бесполезны. Такие, как хозяин «Пяти звезд», редкость, недаром так востребованы его услуги и очень мало конкурентов. Что бы делали главы и мэры, не будь этого предприятия? Они обязаны с кем-то заключить контракт на отлов, иначе придется, если что, брать на себя всех собак. Для справки, «Пять звезд» отлавливает в год около 10 тысяч бродячих собак в целом ряде муниципалитетов Иркутской области и Забайкальского края.

Автор: Георгий Булычев © Babr24.com ПРОИСШЕСТВИЯ, ОБЩЕСТВО, ИРКУТСК 👁 20 11.09.2025, 19:59
🔒 1

URL: <https://babr24.com/?IDE=282193> Bytes: 5995 / 5799 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Георгий Булычев**, обозреватель.

На сайте опубликовано **609** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)